

# 新时代 新征程 新伟业

锚定目标 加压奋进

## 奋力开创太康高质量跨越发展新局面

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 亚博)日前,太康召开2022年度综合考评总结表彰暨2023年重点工作推进会,认真贯彻落实省委、市委的工作部署,表彰2022年度工作先进乡镇、先进单位,进一步厘清思路、锚定目标、找准差距、加压奋进,加快推进今年各项重点工作迈上新台阶,奋力开创太康高质量跨越发展新局面。市委常委、太康县委书记马剑平出席会议并讲话。县长张峰对重点工作进行安排部署。

会议强调,要锚定“一个目标”,紧抓“六大任务”,深化“五项改革”,实施“五大攻坚”,落实“十大战略”三年行动计划,抓实市委“12个紧盯”、农业强县“七个专项行动”,加快经济发展,维护社会大局稳定,推动各项工作走在前列,造福全县群众。

锚定“一个目标”,即锚定建设现代化新太康、打造周口市域副中心目标。太康综合实力实现新跨越,

经济总量迈上新台阶,人均地区生产总值、城镇化率、研发经费投入强度、全员劳动生产率、居民人均可支配收入等经济社会发展主要指标位居全市前列,形成以先进制造业为支撑的现代产业体系,文化软实力显著提升,乡村振兴工作取得突破性进展,基层治理体系和治理能力现代化基本实现,社会保持长期稳定,人民共同富裕取得更为明显的实质性进展,力争早日实现“3个5”发展目标,建成“四强四好”现代化新太康,成为周口市域副中心。

紧抓“六大任务”,即紧抓促发展、惠民生、保平安、强党建、优环境、正风气任务。要促发展,做大做强县域经济体系,全力打造现代化产业体系,加快推进农业强县建设和城乡融合发展。要惠民生,着力提升群众生活质量,完善城乡公共服务体系,全面加强文化保护传承创新,兜住兜牢民生底线。要保平安,持续保持社会大局稳定,一刻不停“防风险”、警钟长鸣“保安

全”、毫不懈怠“护稳定”。要强党建,凝聚强大合力,全面落实党建“第一责任”,树立实绩用于干部的鲜明导向,持之以恒抓基层强基础固基本。要优环境,全力打造兴业创业高地,努力创造一流营商环境,大力推进“万人助万企”活动,聚力改善城乡生态和人居环境。要正风气,营造风清气正良好氛围,在守纪律、讲规矩上作表率,在转作风、树新风上当示范。

深化“五项改革”,即深化开发区、统计制度、投融资体制、用地保障、县乡机构改革。要全面梳理开发区管理权限清单,优化管理机制、人事薪酬机制、考评机制,推动开发区向“市场化、去行政化”方向转变。要围绕加快建设现代统计体系的目标,建立健全综合分析研判机制、统计专班机制、“三个十”工作机制、网格化管理机制、“四库”贯通机制和重点行业动态监测机制等。要加快构建“以政府为引导、以企业为主体、以市场为导向”的新型投融资体

制,加强投融资公司监管,健全风险防范化解机制。要高质量推进全域土地综合整治试点工作。要巩固拓展县直事业单位重塑性改革成果,深化乡镇管理体制机制改革,激励基层干事创业,使改革红利得到有效释放。

实施“五大攻坚”,即实施重大安全隐患清零攻坚行动、户厕改造问题清零攻坚行动、违法乱占耕地问题清零攻坚行动、已拆迁未安置问题清零攻坚行动、问题楼盘清零攻坚行动。要开展拉网式、地毯式安全隐患排查整治,加大违法违规行为查处力度。要加快推进户厕问题整改清零,落实年度户厕改造任务,建立完善“五有”后续管护机制。要实现违法违规占用耕地问题清零,稳妥推进棚户区改造工作,真正把实事办好、好事办实。

会议对2022年度乡镇综合考评优秀领导班子、政府部门综合考评优秀领导班子、支持太康高质量发展先进单位等进行了表彰。

## 推动重点项目建设不断取得新成效

本报讯(记者 张洪涛)近日,县长张峰带队开展重点项目观摩活动,并主持召开重点项目推进会。县领导李海涛、张新栋、徐启华,县直相关单位及乡镇负责人参加观摩活动。

张峰一行先后到绿色共享锅

炉产业园、锅炉产业孵化园及鑫智汇能源装备项目建设现场进行观摩,详细询问项目建设、智能化改造、产品研发等情况,了解项目建设和企业发展过程中遇到的困难和问题,并现场分析研判解决,围绕产业发展,帮助企业明方向、理

思路。在随后召开的重点项目推进会上,张峰表示,要始终坚持“项目为王”不动摇,铆足干劲、真抓实干,不断扩大有效投资,为经济增长、保障和改善民生提供坚实支撑。要切实完善协调服务机制,加

大项目跟踪服务力度,牢固树立“跟踪抓、闭环抓”的意识,做细做实项目建设工作,确保项目快速高效推进。要进一步强化要素保障,主动破解难题,凝聚项目建设强大合力,推动重点项目建设不断取得新成效。



### 点亮法治“灯塔”

近日,太康县人民法院组织刑事法官到县第二高级中学开展“点亮法治‘灯塔’、让未来不迷茫”主题宣传活动,为该校师生作了一场精彩生动的法治教育报告,并对学生提出的法律问题进行现场解答。

记者 张洪涛 通讯员 李康 摄

争做出彩太康人

## 王海贤:扎根乡村育桃李 三尺讲台守初心

记者 张洪涛 通讯员 廖颀雷 张倩

“把每一件平凡的事做好就是不平凡,把每一件简单的事做好就是不简单。”这是太康县芝麻洼乡苑寨中学英语教师王海贤常说的一句话。在教师这个平凡的岗位上,王海贤一干就是25年,用心实施教学、用智开展教研、用情关爱学生,把满腔热血和青春年华献给了乡村教育事业,用实际行动诠释了默默奉献、教书育人的“红烛精神”。

1995年,经朋友介绍,在辽宁阜新师范专科学校学习的王海贤认识了正在服役的河南小伙儿张德重。1998年,王海贤大学毕业后,不顾家人反对,为了爱情背井离乡,跟随张德重来到了河南太康,成为一名乡村教师。

时光荏苒,岁月如梭,一晃25年过去了,王海贤凭着对教育事业的执着追求和强烈的责任感,在三尺讲台

上挥洒汗水,书写精彩人生。

### 用心用情关爱学生

作为一名乡村教师,王海贤时刻把学生的学习放在首位,时刻把学生的冷暖挂在心上,用爱温暖学生、感化学生。

在教学工作中,王海贤发现个别学生由于基础不牢,有破罐子破摔的想法。为提高这些学生的英语成绩,王海贤经常与这些学生进行交流沟通,了解他们的学习风格和性格特征,成为他们生活中的好朋友。与此同时,她还有针对性地为这些学生制订学习计划,培养他们的英语听说能力,增加他们的英语词汇量。在王海贤的引导下,这些学生的英语成绩有了很大提高。

在王海贤心里,学校就是她的家,学生就是她的亲人。今年春季开学

后,王海贤发现学生刘月(化名)连着几天没来上学,便到刘家了解情况。原来,刘月因成绩不太理想,对学习失去了信心,想尽早外出务工,其父母再三劝说,也没能让刘月改变主意。“王老师,您劝劝这孩子吧,我们还想让她去学校读书……”刘月的父母对王海贤说。王海贤与刘月进行沟通,了解刘月的想法,引导刘月找到适合自己的学习方法,坚持学习。在随后的几天里,王海贤一下班就去刘家,与刘月谈心。最终,刘月同意返校继续学习。

### 扎根乡村教育 坚守三尺讲台

教育以匠心而致远,以初心而坚守。王海贤虽然看起来很柔弱,但内心无比坚强。

今年4月19日中午,王海贤骑车

去家访的途中,被一辆汽车撞倒,导致右手粉碎性骨折。医生要求她住院规范治疗,但她心里惦记着即将参加中招考试的学生,手术后,不顾医生和同事的劝阻,忍着疼痛返回学校给学生上课。“马上就要中招考试了,我不能耽误孩子们的学习。虽然我的右手暂时无法写字,但我可以用嘴给孩子们讲解啊!”王海贤说。

为了更好地开展教学工作,王海贤吃住在学校,经常熬夜备课、批改作业。“真不知道她哪里来的那么一股子劲儿,似乎从不知疲倦。”同事杜玉瑾说,王海贤工作十分努力,多次被评为市级文明教师、县级优秀教师、县级优秀班主任,是同事们学习的榜样。

25年风雨沧桑,王海贤不忘初心,砥砺前行,站在教育这块精神高地上,守望着自己的理想,诠释着无悔的青春。

## 加强校地合作 做大做强主导产业

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 亚博)7月3日下午,市委常委、太康县委书记马剑平与河南工程学院党委副书记袁静波一行举行工作会谈,双方就进一步加强校地合作进行深入交流。

马剑平对袁静波一行的到来表示欢迎,并简要介绍了太康县情和纺织服装产业发展状况。马剑平说,太康是人口大县、纺织大县,纺织服装作为太康的主导产业,基础条件好、发展潜力大,希望河南工程学院发挥在纺织服装领域的人才优势、科研优势,帮助太康延伸和完善产

业链条,提高产品竞争力,把主导产业做大做强;希望借助河南工程学院在各地的校友会,宣传推介太康,争取更多延链补链企业落户太康。

袁静波表示,河南工程学院高度重视与太康的合作,将集中科研优势、人才优势,主动对接太康纺织服装产业发展需求,为太康纺织服装产业做好发展规划,支撑、引领太康纺织服装产业高质量发展;将发挥自身优势,积极对接各地校友会、搭建平台,开展系列活动,加强政府、高校、校友企业间的良性互动,实现产学研用深度融合。

## 县纪委监委

## 加强纪律建设 营造遵规守纪氛围

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 连韶光 王之宗)近日,县纪委监委积极开展“敢于叫响向我看齐”活动,切实加强纪律建设,引导全县党员干部干部学纪、明纪、守纪,持续营造遵规守纪的浓厚氛围。

县纪委监委组织召开纪律教育专题会,研究“敢于叫响向我看齐”活动开展形式等,督促相关单位进一步扛牢主体责任,将“敢于

叫响向我看齐”活动与日常工作有机结合,切实助力各项工作提质增效。

在“敢于叫响向我看齐”活动开展过程中,县纪委监委注重发现典型、收集典型、宣传典型,激励全县党员干部以先进为标杆、以典型为榜样,学先进、赶先进、做先进,推动全县党员干部形成遵规守纪的高度自觉。

## 县教体局举行庆祝中国共产党成立102周年系列活动

## 牢记使命 砥砺前行

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 廖颀雷 张倩)连日来,县教体局积极开展庆祝中国共产党成立102周年系列活动,引导全县教体系统广大党员干部不忘初心、牢记使命,充分发挥先锋模范作用,以“赶考路上有我”的实际行动为党旗添彩。

7月1日,全县教体系统广大党员干部重温入党誓词;县教体局党组书记赵春丽以《永葆“赶考”的清醒和坚定》为题,为大家上了一堂精彩的党课,警醒大家牢记初心使命;县教体局党组成员、县政府督学白中辉宣读了《关于表彰全

县教体系统先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者的决定》,“两优一先”代表依次登台领奖。

据悉,“七一”前后,全县教体系统各党支部积极开展“八个一”活动,即开展一次讲党课活动、开展一次习近平新时代中国特色社会主义思想集中学习月活动、开展一次主题党日活动、开展一次重温入党誓词活动、开展一次党员志愿服务活动、开展一次走访慰问活动、开展一次“光荣在党50年”纪念章颁发活动、开展一次评选表彰活动。

## 芝麻洼乡

## 加强田间管理 夯实丰收基础

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 陈伟岗)连日来,太康县芝麻洼乡抢抓有利时机,积极开展田间管理工作,为秋粮丰产丰收打下坚实基础。

日前,在芝麻洼乡牛家行政村村民的田地里,记者看到农作物长势喜人,农技人员指导村民利用有利时机,为农作物疏苗、除草。“我今天种了10多亩地,实行的是大豆和玉米套种、大蒜和辣椒套种。目前,

农作物长势喜人。”牛家行政村村民孔凡中告诉记者。

为有效提高土地利用效率,实现农作物增收增产,近年来,芝麻洼乡加大科学种田知识宣传力度,鼓励和支持农户种植品质好、易增产、抗病强的优质农作物品种。同时,积极引导农户做好农作施肥、除草、病虫害防治等工作,多措并举加强田间管理,促进农业增效、农民增收。

## 视角



为进一步降低辖区诈骗案件发案率,守住辖区群众的“钱袋子”,营造和谐稳定的社会秩序,全面提升群众的识骗、防骗能力,近日,太康县老冢镇组织镇村干部、民警及志愿者在刘寨村文化广场开展反电信诈骗宣传活动,为群众宣讲电信诈骗的种类、惯用手段及防范常识。图为活动现场。

记者 张洪涛 通讯员 王磊 摄